
 

 

 
 
 

 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 
Βουλευτής Ν.Λασιθίου 

 
Αθήνα, 12 Φεβρουαρίου 2024 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς:  τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Δημήτρη Παπαστεργίου 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα για Παράταση Προθεσμίας Υποβολής Δηλώσεων Ακινήτων στο 
Κτηματολόγιο στην Π.Ε. Λασιθίου» 
 
 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σας καταθέτω, ως αναφορά, το υπ΄ αριθμ. 8/12.02.2024 Αίτημα του Επιστημονικού Συλλόγου 

Ελευθέρων Επαγγελματιών Μηχανικών Ιεράπετρας (Ε.Σ.Ε.Ε.Μ.Ι.) της 12ης Φεβρουαρίου 2024 με 

θέμα «Αίτημα για Παράταση Προθεσμίας Υποβολής Δηλώσεων Ακινήτων στο Κτηματολόγιο στην 

Π.Ε. Λασιθίου»  

Ο Ε.Σ.Ε.Ε.Μ.Ι. αιτείται την κατ΄ελάχιστον δίμηνη παράταση της προθεσμίας υποβολής των νέων 

δηλώσεων Κτηματολογίου, η οποία λήγει την Τετάρτη 14 Φεβρουαρίου 2024 για τις ιδιοκτησίες που 

βρίσκονται στην περιοχή του Δήμου Ιεράπετρας και κατ’ επέκταση στην ΠΕ Λασιθίου. Βάσει της 

αναγκαιότητας σύνταξης ενός σωστού και κατά το δυνατόν πληρέστερου Εθνικού Κτηματολογίου και 

λόγω των καθυστερήσεων που προέκυψαν λόγω του βαθμού δυσκολίας εντοπισμού ή νομικής 

τεκμηρίωσης των αδήλωτων ιδιοκτησιών, των δύο εκλογικών διαδικασιών και της εορταστικής 

περιόδου των Χριστουγέννων που μεσολάβησαν, τις δύσκολες καιρικές συνθήκες, την ελαιοκομική 

περίοδο και τη δίμηνη αποχή των συμβολαιογράφων και των δικηγόρων του Ν. Λασιθίου από τα 

καθήκοντά τους, η παράταση κρίνεται απαραίτητη. Επιπρόσθετα, ο Ε.Σ.Ε.Ε.Μ.Ι. υπογραμμίζει πως οι 

διαδικασίες για τον εντοπισμό των ιδιοκτησιών σε περιπτώσεις «αγνώστου ιδιοκτήτη» και για τις 

δηλώσεις ακινήτων χρησικτησίας, που αποτελούν το μεγαλύτερο ποσοστό αυτή την περίοδο, είναι 

σημαντικά χρονοβόρες και κοστοβόρες. Τέλος, αναφέρει «τη σοβαρότατη ανάγκη νομοθετικής 
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επίλυσης του ιδιοκτησιακού προβλήματος των εκτός σχεδίου ακινήτων της χώρας, χωρίς την οποία 

είναι αδύνατη η κατάρτιση Εθνικού Κτηματολογίου».  

Παρακαλώ για τις δίκες σας ενέργειες και για την ενημέρωση μας. 

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 

 

 

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

Βουλευτής Λασιθίου  
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Α' Αντιπρόεδρος της Βουλής 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΛΑΣΙΘΙΟΥ 

 Σπυριδάκη Κατερίνα (ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΛΑΣΙΘΙΟΥ) 
 Συλλογος Μηχανικών Σητείας 
 Μ.Μ.Ε. 
 Μέλη Ε.Σ.Ε.Ε.Μ.Ι

 

ΑΙΤΗΜΑ Ε.Σ.Ε.Ε.Μ.Ι – ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΘΕΜΑ:  «Παράταση  προθεσμίας  υποβολής  δηλώσεων  ακινήτων  στο 

κτηματολόγιο στην Π.Ε Λασιθίου» 
   
  
Αξιότιμοι κύριοι 
 
Ο Σύλλογος μας λειτουργώντας ως αρωγός  της προσπάθειάς σας και γνωρίζοντας 

την  αναγκαιότητα  σύνταξης  ενός  σωστού  και  κατά  το  δυνατόν  πληρέστερου  Εθνικού 
Κτηματολογίου,  οφείλει  να  αιτηθεί  την  παράταση  της  προθεσμίας  υποβολής  των  νέων 
δηλώσεων  Κτηματολογίου,  η  οποία  λήγει  την  Τετάρτη  14  Φεβρουαρίου  2024  για  τις 
ιδιοκτησίες που βρίσκονται στην περιοχή του Δήμου Ιεράπετρας και κατ’ επέκταση στην ΠΕ 
Λασιθίου. Λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαιτερότητες που εμφανίζει το ιδιοκτησιακό καθεστώς 
των  ακινήτων  στο  νομό  μας  και  για  τους  παρακάτω  λόγους  ζητούμε  κατ΄  ελάχιστον  μια 
δίμηνη παράταση. 

 
α)  Το  μεγαλύτερο  ποσοστό  των  αδήλωτων  ιδιοκτησιών  τη  συγκεκριμένη  χρονική 

στιγμή,  αφορά  ιδιοκτησίες  οι  οποίες  είτε  εμφανίζουν  προβλήματα  εντοπισμού,  είτε 
προβλήματα  νομικής  τεκμηρίωσης  (χρησικτησίες  χωρίς  τίτλους  ιδιοκτησίας,  αδήλωτα 
ποσοστά σε περιπτώσεις  συνιδιοκτησιών  κλπ).  Τα προβλήματα αυτά  εντοπίζονται  κυρίων 
σε  αγροτικά  ακίνητα  ή  σε  ακίνητα  που  βρίσκονται  σε  δύσβατες  περιοχές  και  απαιτούν 
χρόνο και χρήμα για την αποτύπωση και τον εντοπισμό τους. 

 
β)  Με  δεδομένο  ότι  η  τελευταία  παράταση  δόθηκε  σε  περίοδο  δύο  εκλογικών 

διαδικασιών, αλλά και εντός της εορταστικής περιόδου  των Χριστουγέννων, θεωρούμε ότι 
αυτό επηρέασε αρνητικά την ομαλή πορεία των δηλώσεων.   

 
γ)  Οι  δύσκολες  καιρικές  συνθήκες  των  τελευταίων    μηνών  σε  συνδυασμό  με  την 

ελαιοκομική περίοδο και τα προβλήματα καλλιέργειας που αντιμετωπίζουν οι αγρότες στην 
περιοχή μας, καθιστούν ακόμη δυσκολότερη την έκβαση της διαδικασίας. 

 



 

 




